

奋楫笃行 永平县以赶考之姿积蓄高质量发展新动能

- “开足马力”抓项目、优环境
- “铆足干劲”兴产业、谋创新
- “做足文章”优生态、筑屏障

见第三版

习近平在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上发表重要讲话强调 更加充分发挥人民政协的显著政治优势 不断巩固发展生动活泼安定团结的政治局面

李强赵乐际蔡奇丁薛祥李希韩正出席 王沪宁主持



9月20日上午,中共中央、全国政协在全国政协礼堂隆重举行庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会。习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等出席大会。 [新华社记者 鞠鹏 摄]

9月20日上午,中共中央、全国政协在全国政协礼堂隆重举行庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会。习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等出席大会。 [新华社记者 鞠鹏 摄]

新华社北京9月20日电 中共中央、全国政协20日上午在全国政协礼堂隆重举行庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话。他强调,我们要更加坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,在发展全过程人民民主中把人民政协的显著政治优势更加充分发挥出来,不断巩固和发展生动活泼、安定团结的政治局面。

中共中央政治局常委李强、赵乐际、蔡奇、丁薛祥、李希,国家副主席韩正出席大会。中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁主持大会。

大会在雄壮的国歌声中开始。习近平发表了重要讲话。他指出,75年来的实践证明,人民政协是中国共产党把马克思列宁主义统一战线理论、政党理论、民主政治理论同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合的伟大成果,是中国共产党领导各民主党派、无党派人士、人民团体和各族各界人士在政治制度上进行的伟大创造,

具有深厚的文化基础、理论基础、实践基础,具有鲜明中国特色和显著政治优势,是科学、有效、管用、独特的制度安排,在人类政治制度发展史上具有独特政治价值。

习近平强调,中共十八大以来,我们适应中国特色社会主义新时代的形势任务,在实践创新基础上推进人民政协理论创新,不断深化规律性认识。主要是:坚持中国共产党对人民政协的全面领导,坚持人民政协性质定位,坚持发挥人民政协作为专门协商机构作用,坚持和完善我国社会主义新型政党制度,坚持大团结大联合,坚持把加强思想政治引领、广泛凝聚共识作为中心环节,坚持聚焦党和国家中心任务履职尽责,坚持人民政协为人民,坚持强化委员责任担当,坚持以改革创新精神推进履职能力建设。这10条构成了我们党关于加强和改进人民政协工作的重要思想,是75年来特别是新时代以来人民政协事业发展经验的集中体现,是新时代新征程做好人民政协工作的根本遵循,必须完整、

准确、全面贯彻落实,并在实践中不断丰富和发展。

习近平指出,协商民主是全过程人民民主的重要组成部分,是我国社会主义民主政治的特有形式和独特优势,是党的群众路线在政治领域的重要体现。新时代新征程,要坚持正确政治方向,统筹推进协商民主体系,着力健全协商民主机制,不断拓展协商方式和平台,积极营造良好氛围和条件,不断推动协商民主广泛多层制度化发展。

习近平强调,新时代新征程,人民政协要发扬优良传统,牢记政治责任,坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合,充分发挥专门协商机构作用,为推进中国式现代化广泛凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。

习近平指出,坚持和发展中国特色社会主义是巩固共同思想政治基础的主轴,新时代中国特色社会主义思想是统领政协工作的总纲。人民政协要深刻认识人民政协制度和人民政协组织的鲜明政治属性,深入学习贯彻

党的创新理论,不断巩固团结奋斗的共同思想政治基础,推动各党派团体和各族各界人士进一步实现政治上团结合作、思想上共同进步、行动上步调一致。

习近平强调,人民政协要发挥人才荟萃、智力密集的优势,聚焦推进中国式现代化、进一步全面深化改革、推动高质量发展、维护社会和谐稳定等方面的重点难点问题,深入推进协商议政。发挥协商式监督优势,助推党和国家重大决策部署落地见效。

习近平指出,人民政协要完善发挥统一战线凝聚人心、汇聚力量的政治作用的工作机制,加强对党外知识分子、非公有制经济人士、新的社会阶层人士和宗教人士的政治引领,广泛团结联系海外侨胞,着力画好强国建设、民族复兴的最大同心圆。

习近平强调,要健全人民政协工作制度机制,加强政协协商同其他协商形式的协同配合,健全深度协商互动、意见充分表达、广泛凝聚共识的机制,加强反映社情民意、联系群众、服务人民

机制建设,多做知民情、解民忧、暖民心

的工作。习近平指出,建设一支懂政协、会协商、善议政,守纪律、讲规矩,重品行的政协委员队伍,是人民政协高质量履职的重要保障。广大政协委员要珍视政治身份,锤炼政治品格,提高政治能力,强化使命和责任担当,自觉投身凝心聚力、决策咨询、协商民主、国家治理第一线的具体实践。

习近平强调,中共各级党委要加强政协工作的领导,支持人民政协履行职能。政协党组要发挥好把方向、管大局、保落实的领导作用,健全落实中国共产党对政协工作领导的组织体系和制度机制。以党的政治建设为统领,全面推进政协的各项建设,营造风清气正、干事创业的良好政治生态。(讲话全文见第二版)

王沪宁在主持大会时指出,习近平的重要讲话,高度评价人民政协的历史贡献,深刻阐述人民政协的鲜明中国特色和显著政治优势,对不断推进协商民主广泛多层制度化发展提出明

确要求,对做好当前和今后一个时期人民政协工作作出全面部署,为新时代新征程人民政协事业高质量发展指明了前进方向、提供了根本遵循。讲话高屋建瓴、精辟深邃、内涵丰富,具有很强的政治性、思想性、指导性,我们要认真学习领会、全面贯彻落实。要学深悟透做实习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,自觉做到“两个维护”,坚持党的领导,统一战线、协商民主有机结合,努力为党和国家事业发展作出新贡献。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记,部分全国人大常委会副委员长,国务委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,全国政协副主席和曾担任过全国政协领导职务的老同志出席大会。

中央和国家机关有关部门,有关人民团体和单位主要负责同志,各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表,在京全国政协常委,有关方面代表等约800人出席大会。

□ 记者 施贵兴

9月18日,州统计局和国家统计局大理调查队发布1至8月全州经济运行情况。总体看,全州经济运行总体平稳,发展质效不断提升。

工业生产稳步增长 重点产业支撑有力

1至8月,全州规模以上工业增加值同比增长12.5%。分三大门类看,采矿业增加值增长51.6%,制造业增长13.4%,电力、热力、燃气及水生产和供应业增长8.2%。8月当月,全州规模以上工业增加值同比增长9.5%,比7月加快4.2个百分点。

能源工业平稳增长。能源工业增加值增长12.9%,高于全部规模以上工业增速0.4个百分点,其中电力行业增加值增长8.6%。

传统产业保持高位增长。全州水泥、有色金属、酒饮料精制茶增加值分别增长9.0%、19.0%和12.5%。

重点产业支撑作用明显。全州电子元件及电子专用材料制造业、电气机械和器材制造业增加值分别增长

绿色电力增长较快 能源保障供应有力

1至8月,全州规模以上工业发电量236.4亿千瓦时,同比增长13.8%。其中,水力发电量169.7亿千瓦时,增长12.5%;风力发电量41.6亿千瓦时,下降0.5%;太阳能发电量21.9亿千瓦时,增长80.1%。清洁能源比重为98.6%。

同时,全州全社会用电量129.7亿千瓦时,同比增长18.4%。其中,一产用电量3.4亿千瓦时,增长11.6%;二产用电量95.3亿千瓦时,增长22.4%(其中工业用电量93.2亿千瓦时,增长24.3%);三产

用电量16.4亿千瓦时,增长10.1%。城乡居民生活用电量14.6亿千瓦时,增长7.4%。

重点服务业保持较快增速

今年以来,我州坚定不移推动服务业高质量发展,全州规模以上服务业(错月指标)重点行业较快增长。1至7月,8个重点行业实现营业收入41.81亿元,增长14.7%。

接触性服务业稳步增长。交通运输、仓储和邮政业营业收入增长17.5%,今年以来持续保持两位数快速增长。居民服务、修理和其他服务业营业收入增长0.1%。

现代服务业保持快速增长。信息传输、软件和信息技术服务业营业收入

奋进强国路 阔步新征程

1至8月全州经济数据发布——

经济运行总体平稳

发展质效不断提升

增长7.8%,其中互联网和相关服务业、软件和信息技术服务业营业收入分别增长10.1%、17.4%。

市场消费稳中趋缓 部分升级类商品销售良好

1至8月,全州实现社会消费品零售总额454.29亿元,同比增长1.1%。8月当月,社会消费品零售总额57.94亿元,同比下降0.6%。

乡村消费快于城镇。按经营单位所在地分,城镇消费品零售额366.82亿元,增长0.3%;乡村消费品零售额87.47亿元,增长5.0%。

餐饮收入较快增长。按消费形态

分,商品零售410.26亿元,增长0.1%;餐饮收入44.03亿元,增长12.2%。

部分升级类商品销售良好。限额以上单位体育娱乐用品类、电子出版物及音像制品类、通讯器材类分别增长40.0%、30.9%和19.8%。石油类商品增长平稳,限额以上单位石油及制品类零售额增长4.5%。

投资结构不断优化 产业投资占比提升

1至8月,全州固定资产投资(不含农户)同比下降26.6%,其中建安工程投资下降25.5%。

投资结构优化。产业投资占全部

投资比重为50.6%,较去年同期提高4.7个百分点。工业投资占全部投资比重为31.1%,较去年同期提高4.8个百分点,其中能源工业投资占比提高7.3个百分点,能源以外工业投资占比提高1.2个百分点。

生态保护投资高速增长。生态保护投资同比增长43.6%,占全部投资比重为3.6%,较去年同期提高1.7个百分点。

居民消费价格低位平稳运行 环比小幅上涨

1至8月,全州居民消费价格指数(CPI)同比下降0.2%。8月当月,CPI同比持平,环比上涨0.3%。

分类别看,食品烟酒价格上涨0.8%,衣着价格上涨0.8%,居住价格下降1.9%,生活用品及服务价格上涨1.1%,交通通信价格下降2.7%,教育文化娱乐价格上涨0.5%,医疗保健价格上涨2.1%,其他用品及服务价格上涨7.5%。在食品烟酒价格中,猪肉价格上涨17.8%,鲜菜价格上涨11.1%,鲜果价格上涨0.9%,大米价格下降0.8%。扣除食品和能源价格后的核心CPI同比持平。